

商家害怕涨价
郑州年夜饭
订席不定价

据新华社郑州11月18日专电 (记者王云河) 不少预订年夜饭的郑州市民希望在物价上涨的背景下抢得先机, 订个好价位。不过, 面对不断上涨的物价, 心里没底的商家也想出了应对之道: 只能预订就餐时间和房间, 而菜谱和价位却最快要到春节前20天左右才能确定。

据郑州市一些媒体报道, 郑州市区多家酒店、饭店的年夜饭预订都十分火爆。早在两个月前, 就已经有人开始预订年夜饭了, 业内人士称, 这比往年提前了一个月左右。不过, 他们得到商家的答复大多是只能预订席位, 具体价格要到临近春节时才能确定。

兰州一高校设立
“情绪发泄室”
帮助大学生缓解压力

据新华社兰州11月18日专电 (记者高洁、姜伟超) 大学生因压力所致的心理问题越来越受到高校重视。目前, 兰州一所高校在校园里设立“情绪发泄室”, 给学生提供沙袋、橡皮人等设施, 供学生“暴力”发泄, 缓解大学生心理问题。

该“情绪发泄室”由兰州理工大学的技术工程学院设立。记者在看到, 技术工程学院的学生闻生辉正在“情绪发泄室”里戴着拳击手套对着一个“橡皮人”猛击。

闻生辉告诉记者, 社会环境的改变给他们提出了更高的要求, 找工作、考证书等种种事宜给他们的压力越来越大, 让一些同学难以承受。“房价、物价不断上涨, 生活上的压力也渗进了校园, 有时候烦躁了, 来出一身汗, 便痛快不少。”闻生辉说。

这所学院的学生处处长朱明敏表示, 教育上的一些缺失使有些学生在上大学后频生心理障碍, 比如: 心理脆弱, 承受能力差, 再加上目前的就业压力、家庭的期望压力等。当代大学生的心理或多或少存在问题。除情绪发泄室外, 学院还设立了音乐放松治疗室、个体心理咨询室、团体辅导室等, 通过一系列手段的调节, 学生的压力得到释放, 将会获得质量更高的高校生活。

老公法庭上背情书
感动欲离婚老伴

新华社北京11月18日专电 (记者李京华) 一对共同生活了40多年的老夫妻, 因丈夫迷恋麻将, 妻子忍受不了长期磕磕碰碰, 向北京市昌平区法院起诉离婚。

昌平区法院18日向记者透露, 在法庭上, 67岁的丈夫何某, 大字不识几个, 竟一字不漏地背诵出两人恋爱时妻子写给他的情书“天冷了, 要加衣, 分开这几天, 很想你……”最终在法官的调解下, 二老和好如初。

据介绍, 62岁的妻子刘某和丈夫何某早年自由恋爱, 婚后生育一子一女。丈夫何某退休回家后, 妻子刘某独自经营一小吃店维持生计。因丈夫喜好麻将且脾气暴躁, 夫妻俩三天一小吵, 五天一大吵, 常为经济问题和生活琐事闹得不可开交。妻子刘某无奈之下, 以与丈夫何某性格不合、难以共同生活为由, 向昌平区法院起诉离婚, 并坚决要求法院判决两人离婚。

拉萨: 越冬候鸟的天堂



在拉鲁湿地越冬的候鸟。

近年来, 随着国家和西藏自治区加大对拉萨生态环境的保护力度, 越来越多的候鸟来到拉萨越冬。据拉鲁湿地自然保护区管理局统计, 入冬以来, 这里每天迎来上千只前年来越冬的候鸟, 其中包括黑颈鹤、赤麻鸭、斑头雁、棕头鸥等。

拉鲁湿地国家级自然保护区位于拉萨市北部, 是目前我国海拔最高、面积最大的城市天然湿地, 也是唯一的城市内陆湿地。拉鲁湿地总面积12.2平方公里, 核心区面积6.6平方公里。

新华社发

帕米尔高原上的
“天门”

几位游客在“天门”下合影留念。在新疆阿图什市上阿图什乡西天山有一座“天门”, 这座天门高457米, 顶部宽度50至70米, 底部宽度近300米, 是游人和探险者梦寐以求的乐园。

据史料记载, 这座耸立在帕米尔高原上的“天门”曾于1947年3月被当时英国驻喀什大使馆领事艾瑞克·希普顿发现, 因此又被称为希普顿拱顶。

新华社发

就网友所曝的浙江6家医院、36名医务人员收受回扣事件,
浙江省卫生厅18日作出回应

所有涉嫌人员否认收受现金

18日上午, 浙江省卫生厅新闻发言人、副厅长张平在接受浙江在线记者采访时表示, 网友所曝的浙江6家医院、36名医务人员收受回扣的事件, 初步调查结果显示, 所有被调查人员均否认收受过医疗器械的现金和购物卡。

11月14日19时47分, 一位署名为“cctv9090”的网友在杭州一论坛发帖, 称自己在公交车上捡到一个U盘, 里面有杭州市中医院、杭州市第四人民医院、省妇保医院和邵逸夫医院等6家医院、数十位医生收受回扣的详单, 并将医院名称、医生名字和收受金额等以照片的形式传至网上。

此帖曝出后, 浙江省卫生厅15日下午在厅党组会上专门通报、研究此事, 要求相关医院认真调查, 如情况属实要严肃处理。

张平说, 帖子上所指的导管(巴德管), 是美国巴德公司生产、杭州泰瑞医疗器械有限公司经销, 经外周静脉穿刺置入中心静脉的导管, 广泛应用于临床化疗、肠外营养、长期间歇式输液、缺乏外周输液途径及连续输液等患者。

对于网上所曝的36名医务人员, 张平表示, 经查实是6家医院的职工, 其中3名为设备科人员, 其余均为护士或护士长。

张平说, 所涉6家医院使用的马德管

均经过医院招标采购, 采购价为1395元, 销售价为1465元。使用的指征符合临床适应症, 具体使用程序是由医生开出医嘱, 并取得患者或家属的签字同意, 护士遵医嘱执行。

经过连续3天多的调查, 初步调查结果显示, 部分被调查人员承认, 在工作中接受过医疗器械的请吃饭, 有的也接受过医疗器械商赠送的书、资料、沐浴用品等礼物, 还有的以科室名义接受过医疗器械商赠送的数码照相机和电话卡(200元), 用于临床质量改进、临床质量跟踪和访视患者。

“所有被调查人员均否认收受过医疗

器械商的现金和购物卡, 泰瑞器械公司业务代表也否认给医务人员送过现金和购物卡。”张平说。

对于此事, 张平说, 卫生厅将进行全省通报, 并要求全省各级卫生行政部门进一步加强行业作风建设, 建立健全长效机制, 标本兼治, 努力减少此类事件再次发生。

目前, 此事还在进一步调查中。张平表示, 卫生部门将根据相关条例和规定, 在进一步调查的基础上, 视情况轻重, 依法对相关科室和人员作出严肃处理。此外, 卫生部门还将对杭州泰瑞医疗器械有限公司列入不良行为数据库。

(据新华网)



少年写真



①11月17日, 在台北振兴医院, 来自安徽马鞍山的王敦肇在术后变得十分活泼。

近日, 来自安徽、江西、浙江等地困难家庭的6名听障儿童在台北振兴医院免费接受手术治疗, 经过一段时间的康复训练, 这几名孩子重返有声世界, 逐渐开口说话。今年4月, 赴台访问的上海市长韩正在参观振兴医院时, 代表上海红十字会捐赠150万元人民币, 用于听障儿童的医疗与教育, 这6名儿童因此受益。

②11月17日, 在浙江省杭州市中小学生艺术节的工艺现场制作比赛中, 小选手正在用废弃的水管制作“喜气洋洋一家人”。

当日, 2010年浙江省杭州市中小学生艺术节工艺现场制作比赛在杭州青少年活动中心的广场上举行。

③11月18日, 杭州市保俶实验学校学生展示智能机器人创意成果——智能垃圾桶。

当日, 浙江杭州青少年智能机器人创意大赛开赛。来自杭州市50多所中小学校的115支代表队携机器人参加精准投篮赛、超远投篮赛、工程挑战赛、创意赛等竞赛项目。

本栏照片:新华社发

山西一4岁女得怪病肚大如球

10万网民接力献爱心

新华社太原11月18日专电 (记者胡靖国) 山西省稷山县4岁半女童胡云星患怪病, 肚子大如篮球。因家庭困难, 虽多方求医, 但难支付医疗费用。此消息在网上公布后, 许多网友纷纷伸出援助之手。近日, 稷山县领导干部带头捐款, 在全县掀起救助“巨腹女童”的热潮。

稷山县积极组织县红十字会开展救

助小云星的募捐活动, 县委、县政府等仅

16日下午就捐款6100元。

16日下午就捐款6100元。

今年28岁的退伍军人胡天鹏是稷山

县农民, 带着妻女在山西运城市盐湖区打工。大女儿胡云星今年4岁半, 出生后8个月, 被发现其肚脐异常, 初次诊断为疝气。大夫随即又发现, 小云星的问题不止像疝气这么简单, 因为其腹部超常大。随后的4年, 胡天鹏和妻子带着女儿云星, 先后去稷山、运城、太原、北京等多家医

院求治, 花光了家里的积蓄, 欠下很多外

债, 仍没有治好女儿的病。

今年11月12日, 胡天鹏在网上发了篇题为《救救我的女儿小星 肚子有大量积水》的帖子, 胡天鹏无奈地说: “我们一家务农, 上有父母和奶奶, 下有两个年幼的女儿, 全家人唯一的生活来源就是我每年打工挣的一万多元钱。眼看着云星得了怪病, 家人

心里都非常着急, 救治无钱, 求医无门, 盼望

社会各界给予援助。”胡天鹏的经历引起网友的强烈同情, 有的推荐医院, 有的帮助联系天使妈妈基金, 有的找专家咨询孩子病情, 还有的

呼吁为孩子捐款。而在腾讯、新浪、搜狐等门户网站的微博上, 小云星的求助信息迅速成为网民们转载的热点, 粗略统计有超过10万网民参与到了这场爱心接力活动中。

经中华少年儿童慈善基金会“天使妈妈”基金负责人沈利等爱心人士的帮助, 胡天鹏已带着患病的女儿入住北京第二炮兵总医院接受治疗。

后来, 记者专门去了深港两地最普通的超市对比日用品物价, 不看不知道, 一看吓一跳: 一瓶500毫升“李锦记”生抽酱油在香港的售价折合人民币为5.95元, 而在深圳超市的价格是6.6元; 深圳鸡蛋已涨到9角一个, 而差不多大小的鸡蛋在香港23港元就能买30个, 折合人民币不到7角一个; 红富士苹果深圳已卖到6块钱一斤, 平均一个都要4块钱, 而同样大小的苹果在香港10港元能买4个……至少有一半的日常生活用品香港价钱比深圳还便宜, 是香港的东西太便宜吗, 还是深圳的东西太贵? 恐怕大家一眼便明。

深圳人到香港打酱油, 只是内地近期物价快速上涨的一个缩影, 也只是千千万万个中国老百姓应对通胀的无奈之举。面对坐上火箭的CPI, 与香港只有一河之隔的深圳市民尚可凭“签多行”去香港打酱油, 其他城市的市民又该咋办呢? 我想, 这大概是这篇感性财经能够引起如此关注的主要原因。文章见报后不久, 国家统计局公布的数据显示, 10月份中国CPI同比上涨4.4%, 果然大大超出了政府期望的3%目标。

但愿赴港打酱油只是一件昙花一现的轶事, 也希望不远的将来, 小麦不用再跑去香港打酱油! (来源: 中国证券报)

一个“冒名大学生”的“冒名生活”

新华视点



三年前, 来自山东农村家庭的张鲁博, 为了一个“上好大学”的梦想, 走上了“冒名高考”的苟且之路; 三年后, 东窗事发, 张鲁博被学校“取消学籍”, 大学梦碎。

当初为什么会走上违法的道路? 三年“冒名生涯”是如何度过的? 东南大学自动化学院大三学生张鲁博日前接受了“新华社”记者独家采访。

“很后悔, 没有阻止母亲”

记者15日见到张鲁博时, 很难把眼前这个纯朴的大男孩和“高考冒名者”联系到一起: 一头短发, 一件旧外套, 高大结实, 生活的艰辛在他脸上留下淡淡的痕迹。

“这是我第一次接受媒体采访。这些天, 我一直面临巨大的舆论压力。”

在此前的媒体报道中, 张鲁博被称为“张啸然”。

“‘张啸然’是我为了掩盖事实而编造的一个假名字。”张鲁博向记者袒露一直藏在心中的秘密, 2007年, 他在山东参加高考, 考取一所农业类重点大学, 但他想上一所更好的大学, 所以选择复读。

2007年底, 母亲回老家贵州省石阡县龙井乡探亲, 得知可以“借用”他人户口参加高考。

2008年初, 母亲在老家亲戚周其明的帮助下, 给张鲁博办了一个“宋德亮”的户口。

“当时也意识到这种事情不对, 但一想到父母不会害我, 就没有阻止。”张鲁博说。

“张鲁博向记者袒露一直藏在心中的秘密, 2007年, 他在山东参加高考, 考取一所农业类重点大学, 但他想上一所更好的大学, 所以选择复读。2007年底, 母亲回老家贵州省石阡县龙井乡探亲, 得知可以“借用”他人户口参加高考。2008年初, 母亲在老家亲戚周其明的帮助下, 给张鲁博办了一个“宋德亮”的户口。”

“我当时也意识到这种事情不对, 但一想到父母不会害我, 就没有阻止。”张鲁博说。

“张鲁博向记者袒露一直藏在心中的秘密, 2007年, 他在山东参加高考, 考取一所农业类重点大学, 但他想上一所更好的大学, 所以选择复读。2007年底, 母亲回老家贵州省石阡县龙井乡探亲, 得知可以“借用”他人户口参加高考。2008年初, 母亲在老家亲戚周其明的帮助下, 给张鲁博办了一个“宋德亮”的户口。”

“张鲁博向记者袒露一直藏在心中的秘密, 2007年, 他在山东参加高考, 考取一所农业类重点大学, 但他想上一所更好的大学, 所以选择复读。2007年底, 母亲回老家贵州省石阡县龙井乡探亲, 得知可以“借用”他人户口参加高考。2008年初, 母亲在老家亲戚周其明的帮助下, 给张鲁博办了一个“宋德亮”的户口。”

“张鲁博向记者袒露一直藏在心中的秘密, 2007年, 他在山东参加高考, 考取一所农业类重点大学, 但他想上一所更好的大学, 所以选择复读。2007年底, 母亲回老家贵州省石阡县龙井乡探亲, 得知可以“借用”他人户口参加高考。2008年初, 母亲在老家亲戚周其明的帮助下, 给张鲁博办了一个“宋德亮”的户口。”

“张鲁博向记者袒露一直藏在心中的秘密, 2007年, 他在山东参加高考, 考取一所农业类重点大学, 但他想上一所更好的大学, 所以选择复读。2007年底, 母亲回老家贵州省石阡县龙井乡探亲, 得知可以“借用”他人户口参加高考。2008年初, 母亲在老家亲戚周其明的帮助下, 给张鲁博办了一个“宋德亮”的户口。”

“张鲁博向记者袒露一直藏在心中的秘密, 2007年, 他在山东参加高考, 考取一所农业类重点大学, 但他想上一所更好的大学, 所以选择复读。2007年底, 母亲回老家贵州省石阡县龙井乡探亲, 得知可以“借用”他人户口参加高考。2008年初, 母亲在老家亲戚周其明的帮助下, 给张鲁博办了一个“宋德亮”的户口。”

“张鲁博向记者袒露一直藏在心中的秘密, 2007年, 他在山东参加高考, 考取一所农业类重点大学, 但他想上一所更好的大学, 所以选择复读。2007年底, 母亲回老家贵州省石阡县龙井乡探亲, 得知可以“借用”他人户口参加高考。2008年初, 母亲在老家亲戚周其明的帮助下, 给张鲁博办了一个“宋德亮”的户口。”

“张鲁博向记者袒露一直藏在心中的秘密, 2007年, 他在山东参加高考, 考取一所农业类重点大学, 但他想上一所更好的大学, 所以选择复读。2007年底, 母亲回老家贵州省石阡县龙井乡探亲, 得知可以“借用”他人户口参加高考。2008年初, 母亲在老家亲戚周其明的帮助下, 给张鲁博办了一个“宋德亮”的户口。”

“张鲁博向记者袒露一直藏在心中的秘密, 2007年, 他在山东参加高考, 考取一所农业类重点大学, 但他想上一所更好的大学, 所以选择复读。2007年底, 母亲回老家贵州省石阡县龙井乡探亲, 得知可以“借用”他人户口参加高考。2008年初, 母亲在老家亲戚周其明的帮助下, 给张鲁博办了一个“宋德亮”的户口。”